



梦想与未来

我国实现冬残奥大项参赛全覆盖

冬残奥筹办注重人性化服务

新华社北京 11 月 26 日电

在 26 日于北京首钢园举行的北京冬残奥会倒计时 100 天新闻吹风会上,相关负责人表示,我国已经实现冬残奥会大项参赛全覆盖,冬残奥会期间将有九千余名志愿者参与服务,而在残奥会筹办过程中也将做好人性化服务。

中国残联体育部副主任勇志军介绍说,北京冬奥会和冬残奥会申办成功以前,冬残奥 6 大项目中我国仅开展了残奥越野滑雪和轮椅冰壶 2 个大项。经过努力,全国冬残奥运动员由原来不足 50 人发展到近千人,冬残奥项目由 2 个大项拓展到 6 个大项,实现了冬残奥会大项参赛全覆盖。目前我国冬残奥 6 个大项的 5 支队伍、总共 115 名残疾人运动员正紧张备战冬残奥会。

为保障残疾人享有高水平的参赛观赛体验,北京冬奥组委在 57 个业务领域中提出残疾人的特殊需求。北京冬奥组委残奥会部部长杨金奎表示,目前,冬残奥会 5 个竞赛场馆和 3 个冬残奥村无障碍设施建设已与场馆主体工程一起同步完工,共有九千余名志愿者服务于北京冬残奥会,其中包括 19 名残疾人志愿者。

上周末,新建成的北京冬奥村(冬残奥村)开展了全流程运行测试。北京冬奥组委奥运村部部长沈干帆介绍说,冬残奥方面的测

试工作达到了预期的测试效果,比如,13 名轮椅使用者参加了消防演练,在有序指引下乘坐消防电梯撤到安全区;轮椅使用者也对公交场站无障碍站台进行了实地测试,最终确定了便于轮椅运动员使用的最佳方案。

“这次测试,还发现了一些要继续改善的地方。比如硬件方面,广场区景观坡道作为轮椅坡道,需保证足够的行走安全照明和警示提示措施;运动员餐厅洗手池水龙头距离前沿过远等。这些都是接下来需要完善的工作。”沈干帆说。

冬残奥会疫情防控也充分考虑特殊需求。北京冬奥组委运动会服务部公共卫生处副处长王全意举例说,冬奥防疫手册通常强调避免大声呼喊,但对于某些残奥项目,教练需要以这种方式与视力障碍运动员进行

交流,这是允许的,但是也需佩戴口罩、保持距离。再比如,对于听力障碍人士,如需依靠唇读或面部表情进行交流,可暂时摘下口罩,但也要保持距离。

冬残奥会期间,将有大量肢体和视力残疾运动员参加残奥高山滑雪比赛。北京冬奥组委延庆运行中心常务副主任张素枝表示,筹办工作注重专业服务,比如在医疗卫生方面,组建由 18 家医疗机构和单位的 119 人组成的冬残奥高山滑雪医疗保障团队,同时进行残奥救援培训和演练,并配备残奥运动员需求多的医疗药品。

北京冬奥组委国家冬季两项中心场馆媒体副主任王霜介绍说,针对冬两场馆下肢重度残疾运动员相对集中、坐姿运动员无障碍通行需求突出的特点,场馆专门设置了坐姿运动员雪上专用通道。坐姿运动员更换坐姿滑雪器后能够在通道上顺畅通行,自主完成从热身、参赛、等候成绩到接受采访的全流程。



图片/新华社
制图/潘文健

朱婷:决定出国疗伤 期待再战奥运

新华社北京 11 月 26 日电

中国女排头号球星朱婷 26 日在接受新华社记者采访时表示,她已经决定出国治疗手腕的伤势,再打两届奥运会是对自己的期许。

陕西全运会之后,朱婷较少出现在公众视野中。在最近的一次采访中,朱婷流露出还要再打两届奥运会的意愿。2021-2022 赛季中国女排超级联赛刚刚揭幕,有伤在身的朱婷没有出现在参赛名单中。此前,朱婷曾经组织了排球训练营教孩子打球,球迷们都很关心朱婷的最新动向。

朱婷说:“准备再打两届奥运

会,是我对自己的期许,也是作为职业运动员的一个态度。最近,可能因为手腕的问题,很多人问我准备什么时候退役?或是看我教孩子打球,会问我是不是准备转型,为退役做准备?其实这完全是两码事,打球和抽空指导孩子并不冲突。我喜欢排球,很愿意打球,如果条件允许,愿意一直打下去,我也愿意为了这个目标去努力。”

在今年夏天的东京奥运会上,朱婷受手腕伤势所困,未能发挥出最佳水平。朱婷透露,她的疗伤计划正在按部就班地推进中,目前已经决定出国治疗。

“关于手腕康复计划,排球场上对手腕的活动、对抗和角度的

要求,比起平日生活里的使用需求要高很多。所以,在选择有经验的医师和具体治疗方案时必须特别慎重。再加上疫情的影响,方方面面需要去考虑和准备的事也比较多。目前已经决定了要出国治疗,包括和医师团队的沟通、签证的申请等等,都在按部就班推进中。”

本月底将满 27 岁的朱婷被誉为世界第一主攻,是里约奥运会和东京奥运会周期中国女排的核心球员。她为球队夺得 2015 年世界杯、2016 年奥运会和 2019 年世界杯冠军立下首功,并多次在各项赛事中被评为最有价值球员。

上海市体育局召开全市体育彩票领域 廉洁从业专题警示教育动员会

晨报记者 孙俊毅

11 月 26 日,上海市体育局召开上海市体育彩票领域廉洁从业专题警示教育动员会。

按照国家体育总局的统一部署,大会深入贯彻落实党中央全面从严治党要求,推进上海体育彩票系统党风廉政建设和风险防控体系建设向纵深发展。市体育局领导、市纪委监委驻教卫纪检组领导、财务(设施建设)处、直属机关纪委负责人及相关人员,各区体育行政管理部门分管体彩工作的领导以及体彩机构专职副主任,市体彩中心领导班子及各部门负责人等 50 余人参加会议。

市体育局财务(设施建设)处处长周卫星主持会议,市体彩中心党支部书记刘昌乐传达全国体育彩票领域廉洁从业警示教育会议精神。市体育局直属机关党委副书记、直属机关纪委书记王曙芳宣读《上海市体育彩票领域廉洁从业专题警示教育方案》。

体育局党组成员、副局长许琦作动员讲话。他在讲话中指出,开展警示教育,时刻保持清醒头脑,自觉筑牢拒腐防变的思想防线。一要旗帜鲜明讲政治,深刻认识本次警示教育的意义。要深入学习和领会总书记关于全面从严治党论述,贯彻、落实中央和上海市委关于党风廉政建设和反腐败工作的要求,把党风廉政建设和

风险防控作为体育彩票领域最大的政治任务来抓。二要精心部署善作为,确保警示教育取得实效。开展为期一个月的“五个一”警示教育活动。各区体育行政管理部门和体彩管理机构一定要提高政治站位,高度重视本次警示教育活动,要结合本区工作实际,精心组织好本区的警示教育活动,要以案为鉴,找差距,补短板。三要忠诚干净敢担当,推动依法治彩再上新台阶。体育彩票进入深化改革、转型发展的重要阶段,严格要求自己,以谨慎之心对待权力、以淡泊之心对待名利、以警惕之心对待诱惑,做到拒腐蚀、永不沾,尽心尽力做好体育彩票工作。

市纪委监委驻教卫纪检组副组长王恒娣针对主题进行发言。她强调,开展廉洁从政专题警示教育一要旗帜鲜明讲政治,坚决做到“两个维护”;二要坚守纪律底线,不断改进作风;三要加强制度建设,扎牢不能腐的笼子;四要扎实开展警示教育,坚决反对形式主义。

黄浦区纪委监委第一派驻纪检监察组组长凌世安围绕廉洁从业警示教育主题作专题授课。

中国篮协成立国家队建设委员会

新华社北京 11 月 26 日电

中国篮球协会 26 日发布消息,称为提升国家队竞争力、着眼于巴黎奥运周期备战,已于近日成立国家队建设委员会,旨在把握世界篮球运动趋势,推动国家队建设的开放、交流、融合,强化对教练员、运动员、复合型团队的集中统一管理,增强国家队为

国争光能力。

国家队建设委员会主任由中国篮协主席姚明兼任,前女篮国手王芳担任执行主任,前男篮国手胡雪峰担任委员会助理主任,相关专家担任团队核心成员。

国家队建设委员会的核心职能是为制定、执行国家队建设标准;制定、执行国家队巴黎奥运备战规划;建立、运行运动员选

拔、征召、培养机制;建立、运行教练员培养、选拔机制;建设国家队复合型技术团队;制定、执行队伍训练、参赛和反兴奋剂计划;发挥数字技术等先进技术在国家队建设、技战术分析、后备力量储备中的基础性作用;建立教练员、运动员及复合型团队激励机制和保障体系,建设国家队团队文化等。



公益体彩